

La estancia en Murcia del Presidente de la República

Inaugura solemnemente las obras del Pantano de Camarillas y asiste al brillante festejo de la Batalla de Flores

A las seis de la tarde salió para Cartagena.-El señor Alcalá Zamora marcha satisfechísimo de su estancia en nuestra ciudad.-Otros detalles

La estancia y despedida del Jefe del Estado

Al dirigir nuestro respetuoso saludo a la llegada del jefe del Estado y a sus ilustres acompañantes, decíamos que conociendo por larga experiencia el modo de sentir de nuestro pueblo podíamos anticipar, que se llevarían de nosotros una cordial y gratificante impresión.

Ante el forastero, repetimos, sabemos todos acallar nuestras discordias y olvidar nuestras diferencias. Para nosotros todas las atenciones y toda la hidalga acogida que ha hecho el presidente nuestro carácter, y como es natural en la simpatía de nuestros visitantes hallamos la compensación de esas virtudes sociales.

Una vez más, se ha confirmado el hecho; y una vez más hemos de sentirnos orgullosos de haber nacido en este trozo de tierra privilegiada, en el que la naturaleza se ha mostrado espléndida en sus dones, físicos y morales.

No nos sorprende, por tanto, que nuestros visitantes se hayan manifestado encantados de su estancia entre nosotros, y hayan tenido todos ellos los más fervorosos elogios, para el clima, para la vegetación, y para las bellezas de los murcianos.

No somos extremistas en las manifestaciones jubilosas: No exageramos nada de este ni del otro colorido, pero no se pueden señalar reservas de sinceridad, porque allí donde no llega el sentimiento íntimo, la conciencia, habla, y de un modo muy sincero, la cortesía y la hospitalidad.

El programa se ha cumplido, y si en la frase, con exceso: Ni un solo número se ha omitido y todos han cumplido con ese aditamento simpático, que le pone nuestra franqueza y nuestra cordialidad.

Con los mismos respetos y con la misma sinceridad, que les acogimos en despedidos: si bien hemos de añadir como lógico comentario, que en estas visitas oficiales palpita algo que se sale de los moldes de las visitas de agradar: En ellas se establecen corrientes de afectos y de comprensión, entre las autoridades y los pueblos, y las primeras se enteran de los problemas que afectan a las regiones y les hallan o por lo menos estudian sus soluciones, y los segundos a: abrir sus brazos para darles una cordial acogida, abren también sus ojos, sin que en ello se transparente egoísmo, a la esperanza de que se les dé una solución armónica con el interés colectivo.

Llévense, pues, nuestros ilustres visitantes, con esas impresiones halagadoras, que nos es grato consignar, como otra importantísima de nuestras necesidades sobre todo las hidráulicas, que son el problema por antonomasia de toda la vega murciana.

Un aplauso muy sincero para las autoridades, que ha sabido cumplir con plausible celo su deber, para todos los organizadores de los festejos, que le han dado singular relieve, y para el pueblo todo, que si siempre tuvo conciencia de sus actos, en esta ocasión, sin extremismos viciosos, ha sabido hacer un verdadero alarde de ciudadanía y dar un alto ejemplo de su carácter hidalgo y acogedor.

LA SALIDA

Próximo a las ocho y media de la mañana de ayer salió para el paniano acompañado de los señores Prieto y Giral, el Presidente de la República.

Marchaba en primer término el coche de la Mancomunidad, en el que iban el ingeniero director señor Arévalo y delegado del Gobierno señor Rivera. A continuación iban veinte coches conduciendo al resto de la comitiva.

LOS PUEBLOS DEL TRAYECTO

Al pasar por Espinardo el público tributó aplausos y vitores al señor Alcalá Zamora.

También al cruzar por Molina del Segura fué saludado el Presidente con expresivas demostraciones de simpatía.

Cerca de las nueve y media de la mañana llegó a Cieza la comitiva. A la entrada había un bello arco de flor con este letrero: «Cieza, al Presidente de la República».

Esperaban el alcalde señor Templado, juez de Instrucción y otras autoridades, así como enorme gentío que tributó al Presidente un cálido y entusiasta recibimiento.

Un grupo de bellísimas muchachas ofreció un artístico ramo de claveles al señor Alcalá Zamora, quien agradeció mucho el obsequio.

EN EL PANTANO DE CAMARILLAS

En el pantano se habían congregado numerosas personas para recibir al Presidente de la República. Allí se hallaban el director general de Obros Hidráulicas señor Sacristán, llegado desde Albacete, el ingeniero director del pantano señor Paredes, ingeniero señor Sancho, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, alcalde de Hellín y otras personalidades.

Acompañando al Presidente a este acto de inauguración de las obras del pantano iban desde Murcia, además de los señores Rivera y Arévalo, los vocales de la Junta Gestora de la Mancomunidad, el ingeniero señor Quiles, altos funcionarios y entre estos el jefe de oficinas señor Castaño.

También vimos a los diputados a Cortes señores Ruiz-Funes, Ruiz del Toro, Cardona, Martínez Meya, Figueroa y otros de la provincia de Albacete. Así mismo figuraban en la comitiva el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de Murcia.

La Mancomunidad había colocado un arco de triunfo como salutación al Presidente.

Poco después de llegar la comitiva aparecieron destacados elementos de Albacete y entre ellos el gobernador y el presidente de aquella Diputación y los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola y de la Junta de Riegos.

La banda de Hellín, al llegar el Presidente interpretó el Himno Nacional. Seguidamente el señor Alcalá Zamora y los ministros de Obras públicas y Marina ocuparon un estrado y se procedió a la inauguración oficial de las obras.

A continuación los señores Arévalo y Castaño hicieron entrega al Presidente de un artístico pergamino, confeccionado en la Mancomunidad, firmándolo el jefe del Estado y los señores Prieto y Giral; estos en nombre del Gobierno. Después firmaron el

delegado del Gobierno en la Mancomunidad señor Rivera y el director técnico señor Arévalo.

HABLA EL SEÑOR ALFARO

En estos momentos habla el vocal de la Mancomunidad señor Alfaro, quien expone los perjuicios que la provincia de Albacete sufre con la constitución de este pantano, ya que ocupa una buena parte de terreno.

Dice que es una de las zonas arceras de más valor y añade que ya que se trata de crear riquezas debe atenderse a los elementos perjudicados aguas arriba del pantano.

Termina con vivas a España, al Presidente y a la República, que son con testados efusivamente.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ALBACETE

El Presidente de la Diputación de Albacete, en unas sentidas cuartillas que se acogieron con simpatía, pidió que ya que los pantanos están reduciendo los terrenos de producción de la provincia, se tuviera en cuenta para recompensar a Albacete en la forma que se estimara más conveniente.

DISCURSO DEL SEÑOR PRIETO

A requerimientos del público y entre grandes aplausos, habló el ministro de Obras públicas, quien empezó diciendo que no podía recoger en nombre del Gobierno las aspiraciones formuladas humildemente, por una provincia.

Dijo que la obra que se inauguraba era como una segura promesa para la redención del porvenir de España. Afirmó que era muy simpático el problema que se plantaba entre el Gobierno y la provincia de Albacete, pero añadió que el Gobierno solo podía distinguir los problemas de carácter nacional.

El Gobierno—añade—dispuesto a realizar obras hidráulicas de alta concepción, no puede distinguir esos problemas de regiones; pero en este caso de súplica, que es un clamor, el Gobierno que yo represento, lo recoge y ofrece una promesa; pero si llega el momento del sacrificio, de la misma forma que se hace la promesa, queremos que se tenga resignación y sacrificio también, llevando éste con alegría y no con rencor, a fin de enriquecer el santo amor a España, a esta España que empezamos a reconstruir.

El señor Prieto es aplaudidísimo. **HABLA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

Seguidamente habla el señor Alcalá Zamora que es acogido con aclamaciones y vitores.

Conianza diciendo que con su adhesión a la obra hidráulica del ministro va la confirmación de lo expuesto por el señor Prieto y la ratificación de la promesa del Poder público, por la forma mesurada en el pedir con que se expresó la provincia de Albacete.

Expone elocuentemente las hermosuras de la naturaleza que hay que destruir para crear riquezas y habla de los prodigios de la técnica no en caminados a destruir sino a crear y transformar.

La Naturaleza tuvo el empeño de señalar el agua en las cumbres de las montañas peladas y abajo puso la red para el hombre. Desde la montaña a la costa es todo una lección de la na-

turalidad y de las tierras altas a las bajas un ejemplo de la técnica.

Dice que como un símbolo de justicia social las tierras áridas tendrán la herencia del progreso hidráulico para que sean fértiles. Cuando las tierras bajas priven del riego a las altas, el sacrificio de éstas tendrá una indemnización.

Recuerda que cuando hace 18 años era ministro de Fomento el señor Cambó, presentó un proyecto de Ley al Congreso reformando el artículo 29 de la Ley de Expropiaciones. Y yo—afirma—presenté varias enmiendas al proyecto y todas fueron aprobadas y al final señalé todos los defectos.

Asegura que la reforma de la Ley de Expropiaciones ha de hacerse en un sentido humano y científico, rectificando toda concesión que sea dañosa. Precisaré el sacrificio de intereses históricos.

Hay que tener espíritu generoso porque un arma potente de riqueza requiere que cuando se le dirija un duro ataque se respeten los intereses que son el escollo para encontrar una gran fórmula que permita dominar ese escollo y hacerle que se aparte para evitar que sirva de obstáculo.

Se extiende en consideraciones comentando el contenido de una novela francesa «La Presa» y termina pidiendo el sacrificio de todos por el régimen, ya que este les recompensará de bidamente.

El Presidente es ovacionado y vitoreado.

EN LA PRESA DEL PANTANO

A continuación el Presidente y acompañantes se trasladaron al pintoresco lugar del pie de presa del pantano.

Las autoridades pasaron por un puente colgante hacia la pasarela que tiene un kilómetro recorriendo admirados la magnífica garganta, llena de esplendideces por cuya farda discurren las limpias aguas del río Mundo, llegándose hasta la confrontación maravillosa de este río con el Segura.

Todos los concurrentes quedaron sorprendidos de las bellezas del panorama y de las condiciones raramente estratégicas del emplazamiento de este pantano.

Se hicieron muchas fotografías por los periodistas gráficos que vienen desde Madrid con el Presidente.

El señor Alcalá Zamora, séquito y autoridades fueron después obsequiados por la Mancomunidad con un espléndido «lunch».

EL REGRESO

Momentos después se organizó el regreso a Murcia. En los pueblos del tránsito se tributaron al Presidente muchas agasajos por las gentes que esperaban su paso.

DETENCIÓN EN CIEZA. — PALABRAS DEL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA

Al pasar por Cieza el Presidente fué esperado de nuevo por las autoridades y extraordinario muchedumbre que desbordó las filas de fuerzas de la Benemérita y municipales, rodeando el coche del Presidente y aclamando a éste que se vió obligado a descender del auto marchando a pié hacia el Ayuntamiento.

La Plaza de la República, donde está el Ayuntamiento ofrecía hermosísimo aspecto.



PRIMER ANIVERSARIO
del niño

Mariano Avilés Virgili

que falleció en Alicante el día 31 de Marzo de 1931

A LOS 13 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana día 31, a las once y media y doce, en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad.

Sus sentidos: padr.s don Mariano Avilés y doña Elena Virgili; hermanos; abuela, doña Elena Quintanilla, Vda. de Virgili, tios, políticos y primos,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan una oración por su alma y la asistencia a estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 30 de Marzo de 1932

(11)

El alcalde señor Templado anunció que el Presidente iba a hacer uso de la palabra, guardando silencio el público.

Así fué: El señor Alcalá Zamora dirigió una expresiva salutación al pueblo de Cieza diciendo que rompía el protocolo, pero que por la efusión y la simpatía del homenaje que Cieza le tributaba lo hacía gustosamente y afirmó: Ya que es la primera vez, como Presidente, que dirijo la palabra a un pueblo, que todos los pueblos de España reciban también en este saludo, mi simpatía cordial.

Aclamaciones y vitores premieron las palabras del Presidente.

Acto seguido continuó hacia la capitol el señor Alcalá Zamora y acompañantes llegando a Murcia después de las dos de la tarde y dirigiéndose al Colegio Mayor Universitario, donde ha residido.

VISITAS Y COMISIONES

El señor Alcalá Zamora recibió diversas visitas de elementos particulares y comisiones que le formularon algunas peticiones de mejoras.

Entre las visitas que recibió, a las cuatro de la tarde, fué la de nuestros queridos compañeros en la Prensa don Diego Sánchez Jara y don Leopoldo Ayuso, quienes, como autores del «Album de Saltillo» le hicieron entrega de un ejemplar respetuosamente dedicado.

El Presidente de la República que había admirado la tarde antes las efígies de nuestro insigne escultor repasó con todo cariño las páginas de este interesante Album, agradeciendo mucho a los autores la delicadeza del obsequio.

EL PRESIDENTE, SATISFECHO Y AGRADECIDO

A dichos compañeros rogó el señor Alcalá Zamora, por su calidad de periodistas, que fueran intérpretes en su respectivos periódicos de la satisfacción por su visita a Murcia y de su honda gratitud por los homenajes que se le rindieron.

Muy gustosos, damos acogida a esas manifestaciones hechas a nuestro redactor-jefe señor Ayuso y al redactor de «El Liberal» señor Sánchez Jara. **LA DESPEDIDA DEL PRESIDENTE**

A las seis y media de la tarde salió en automóvil, con dirección a Cartagena y acompañado de los ministros y de su séquito, el Presidente de la República.

La salida se hizo desde el Colegio Mayor Universitario, acudiendo a rendirle honores fuerzas de Artillería, y las autoridades a despedirle, así como numeroso público.

Al arrancar el coche sonaron muchos aplausos y se oyeron muchos vitores al Presidente y a los ministros.

LA LAMINA DE LA UNIVERSIDAD

El Secretario de la Universidad señor Cierva Lopez, manifestó ayer a los periodistas que el Presidente de la República, había dicho al Rector que el ministro de Hacienda había firmado ayer la devolución del dinero de la Lámina de nuestra Universidad.

Lo celebramos muy de veras.

LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

Ayer, después de la Batalla de Flores salieron para Cartagena los periodistas madrileños que acompañan en su viaje al Presidente.

Marchan muy encantados de nuestra ciudad y se han mostrado reconocidos a las atenciones que se les han dispensado por parte de todos los periodistas, de la Asociación de la Prensa que les brindó acogida en su local de la Trapería, y del Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia que les ha colmado de cariñosas atenciones.

También expresaron su agradecimiento al alcalde que les invitó ayer a almorzar.

Reciban un cordial abrazo de despedida los distinguidos compañeros madrileños.

El brillante festejo de la Batalla de Flores

Ayer tarde se celebró en el Parque de Ruiz Hidalgo la anunciada Batalla de Flores.

El festejo resultó brillantísimo, haciéndose un enorme despliego de flores naturales, confettis y serpentinas.

En el centro de uno de los laterales se levantó la tribuna presidencial que aparecía engalanada caprichosamente, constituyendo una nota de admirable buen gusto, que fué muy elogiada. En dicha tribuna tomaron asiento el Presidente de la República, los ministros señores Prieto y Giral, el gobernador civil, el alcalde, el rector de la Universidad, las demás autoridades y parlamentarios murcianos. Junto a esta tribuna se situaron el señor Sanchez Guerra y demás acompañantes de Su Excelencia.

Las restantes tribunas lucían un adorno precioso y estaban ocupadas por un mujerío espléndido, que como en todas nuestras fiestas puso la nota de distinción y belleza.

Mientras los coches y carrozas penetraban en la pista, el público pues-

to en pié aplaudió carifosamente al Jefe del Estado y demás acompañantes, quienes agradecieron muy cortésmente esas manifestaciones de simpatía.

Como siempre hizo el desfile la guardia civil a caballo, vistiendo uniforme de gala, seguida de una banda de música. El desfile resultó brillantísimo.

LAS CARROZAS

Las carrozas presentadas fueron las siguientes:

«Porcelana de Sevres». La presentó don Antonio Gómez y hermanos. En boceto de Adrián Luis Viudes. Al aparecer la carroza, el público quedó entusiasmado, por su admirable ejecución.

Iba tripulada por la señora doña Sinfrosina Moreno de Gómez, por las señoritas Amalia López Cobos, Ascensión Gómez Abellán, Carmen Rodríguez Moreno, Manolita López Cobos, Carmelita Gómez Abellán, Manolita Gómez López, Carmen Moreno Romar, Carmencita Gómez Romar, y Amanuchi Gómez López y por los niños Pepito Moreno, Antonio Gómez Gómez, Antonio Gómez Abellán y Valentín Gómez Gómez.

«Miki cochero». Fué presentada por don José Viudes. Boceto de Vicente Viudes. Ejecución de Hernández.

Iba tripulada por Margarita Borsarín, Julia Quiñez, Dolina Viudes, Rosita Jover, Lolita Viudes y Josefina Más.

«Melodía». Presentada por don Pedro Lorca. Boceto de Garay. Ejecución de Sánchez.

Iba tripulada por la señora de Lorca, y por las señoritas de Ruiz Cánovas, García Chavarrí, y Torres y niñas de Tortosa, Lorca y Ruiz.

«Nido de avestruz». Presentada por don Nicolás Gómez Torner. La tripulaban Consuelo Gómez Meseguer, Amparito Aulló, Macueta Llovera y Remedios Guzmán.

«Marmoles y yedra». Presentada por el Ayuntamiento. Boceto de Garay. Ejecución del Huerto del Manú. La tripulaban Sofía O. arte, Exaltita y Elena Pérez Nevado, Guillermina Roch, Ascensión Parres y Clotilde Anzar.

«Capricho». Presentada por la Comisión. La tripulaban Gloria López, Albina Arranz, Lolita Arranz, Angéles Biaya y Josefina Pérez Nolla.

«Piel roja». Presentada por el Círculo Mercantil. Boceto de Adrián Viudes. Ejecución Huerto del Conde.

La tripulaban Maruja Medina, Lolita Amores, Amelia Viguera, Enrique de Yalcazael y Librada Meseguer.

«Bargueño». Presentada por la Comisión. Boceto de don Manuel Abellán. Ejecución Huerto del Conde.

Iba tripulada por Mercedes Sevilla, Leonor Sanchez Served, Mercedes Pozuelo, Marriquita Fayren y Pepita Fayren.

«Futurismo». Presentada por la Comisión. Boceto de Garay. Ejecución del Huerto del Manú.

La tripulaban Trini y Pilar López Ros, Pilar Soldevila, Matilde Mateos y Carmen García Calvo.

«Búcaro roto». Presentada por el Círculo de Bellas Artes. Boceto de Ortiz de Villajos.

Iba tripulada por Anita Puig, Lola Prado, Elisa Martínez, Carmen y Teresita Atienza y Carmen Guaita.

COCHES

«Dado». Presentado por don Juan López Ferrer. La tripulación verdaderamente encantadora. ¡Ahí va la prueba! Encarnita Biaya, Josefina, Maruja y Teresa Ferrán, Rosita Llovera y Elisa Gómez Gaya.

«Cenicero». Presentado por los señores Reuter y Martínez. La tripulaban Eivira y Lola Trigueros, María Arévalo y Men Arroyo.

De don Isidoro Padilla, tripulado por Antonia, Remedios y Angelita Padilla.

De don Jesús Viudes y amigos. Del señor Molina Niñola y amigos.

«Azotea». Boceto de Garay. Ejecución, Antonio Marin. Presentado por don Angel Guirao Almansa y tripulado por este señor, don Francisco Peña, don José Virgili y respectivas esposas. Este coche llamó también poderosamente la atención al aparecer en la pista.

«Cesta de flores». Presentado por don Miguel Aguilar. Lo tripulaban Lolita León, Encarnita Fernández, Marita Aguilar, Belén López Sánchez Solís y María Dolores Wamba.

De don Juan Martínez y amigos. «Cerámica murciana». Presentado

por Espinardo. Boceto de Garay. Lo tripulaban Fuensanta Garrigós, Rosario Franco, Rosario Cano, Ginesita Reverte, Luisa Cano, Josefina Fuster, Pura Gomez, Esperanza Martínez y Paquita Franco.

De don Ignacio Valcárcel y amigos. De don José Valcárcel. Tripulado por Conchita Valcárcel, Resu Romero, Catina García Valcárcel y Joaquina Bandin.

De don Carmelo Barba. Tripulado por Fuensanta Carrion Barba y Angelita Gonzalez Javaloya.

De don José Cobarro Yelo y amigos.

«Si los pastos conversaran». Presentado por don José Guillamón y amigos.

«Bouquet de flores». Presentado por don Luis Pardo y don José de la Cruz. Iba tripulado por Conchita y Josefina Pardo Fernández, Carmen Villar y Maruja de la Plaza.

«Aguadare». Presentado por don Saturnino Lopez Nicolas. Boceto del mismo. Ejecución de Moreno. Lo tripulaban las niñas Pilar Lopez, Rafaelita Hurtado, Pilar y Lola Marin, y el niño Saturnino López.

De don Pedro Lorca Ruiz. Tripulado por este y amigos.

«Rosas murcianas». Presentado por la Casa Bernal y tripulado por Lolita, Conchita, Carmencita, Rosario y Marita Bernal.

De don Juan Bernal Aroca, tripulado por este y por Antonio Bernal Espinosa, José Bernal Casanova y Vicente Bernal Pareja.

De don Jeronimo Gomez, tripulado por Angelina Perez, Cecilia Acosta, Clotilde Moreno y doña Amalia Gomez, de Acosta.

De don Ramon Martinez Artero y amigos.

De don Fernando Garcia Nieto. Tripulado por su hija Angelita y hermanos.

Después de una incesante batalla, que dejó la pista convertida en una alfombra de flores naturales, del mas caprichoso colorido, el Jurado se dedicó a emitir su fallo, mientras el Presidente de la República y sus acompañantes, abandonaron el Parque de Ruiz Hidaigo, entre las aclamaciones del público y a los sonos del Himno Nacional.

El fallo fué el siguiente: **CARROZAS.**—Premio de honor, «Porcelana de Sevres».

Primer premio, «Miki, cochero»; Segundo, «Futurismo»; Tercero, «Bargueño»; Cuarto, «Melodía»; Quinto, «Búcaro roto»; Sexto, «Piel roja»; Séptimo, «Capricho»; Octavo, «Marmoles y yedra»; y Noveno «Nido de avestruz».

El señor Lorca, cuya carroza fué premiada en cuarto lugar, se acercó al Jurado y devolvió el Premio, por considerar injusto el fallo.

COCHES.—Premio de honor «Azotea». Primer premio, «Aguadare»; Segundo, «Dado»; Tercero, «Cerámica murciana»; Cuarto, coche de don Fernando G. Nieto; Quinto, «Rosas murcianas»; Sexto, «Bouquet de flores»; Séptimo, «Cenicero»; Octavo, coche de don José Aguilar. También se otorgaron premios a otros varios coches.

EL BAILE DE LAS FLORES

Desde el Parque y atravesando las calles de costumbre, se trasladaron las tripulaciones de las carrozas al tradicional baile de las Flores.

Al pasar las carrozas por la Trapeña, el público acanío a las tripulaciones, haciendo brillantes elogios de «Porcelana de Sevres», «Azotea», «Miki cochero», «Melodía», «Dado» y otras.

Al teatro, aparecía adornado con muy buen gusto, y luciendo una iluminación esplendente.

La mujer murciana, radiante de encantos y simpatía puso la nota más destacada en este brillante baile, que superó a cuantas ponderaciones puedan hacerse.

NUUESTRA FELICITACION

Por el franco éxito obtenido, tanto en la organización del festejo de la Bata de las Flores, como en el baile de flores, felicitamos cordialmente al Presidente del mismo don Rogelio Mañera Sibón, y a demás elementos de la Comisión organizadora, que han puesto en la empresa los mayores entusiasmos.

UNOS COMENTARIOS DEL PRESIDENTE Y DEL SEÑOR PRIETO

Al terminar la Batalla de Flores, el Presidente de la República dijo que a fiesta había parecido maravillosa, tanto por la belleza de las tripulaciones como por el arte de las carrozas y coches y la abundancia y riqueza de flor.

Don Indalecio Prieto pasó toda la tarde en frenética lucha de flores y serpentinas y al final del festejo dijo que en esta tarde había disfrutado mas que en toda su vida.

LA CONSTRUCCION DEL CAMARILLAS

Después de la inauguración de las obras del Camarillas dijo el ministro al señor Arévalo que era conveniente que en seguida se anuncie el concurso para construcción del pantano, ofreciendo su apoyo como ministro

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Mitin de don Miguel Maura en el Teatro Romea

—)o(—

Desde hace algun tiempo, el que fué prestigioso gobernador Civil de esta provincia don Carlos Borrero, venia recibiendo requerimientos de destacados elementos de esta capital y de la Provincia, para la organización en la misma del partido Republicano Conservador, que acaudilla el ilustre exministro de la Gobernación de la República, don Miguel Maura, al mismo tiempo que se invitaba a éste para que tomara parte en un acto público en el que expusiera la posición de partido con vista de las realidades del momento.

Cediendo a tales requerimientos, hace unos días estuvo en Murcia el señor Borrero, que después de escuchar las opiniones de los correligionarios de ésta y en una reunión previa, dejó constituido un Comité organizador del partido en la provincia, compuesto por don Pascual Jiménez, Abogado y Diputado Provincial; don José Manuel Meseguer, Exportador y Concejal; don Mariano Gómez Artes, Industrial y don Gaspar de la Peña Seiquer, Abogado y Concejal de este Ayuntamiento.

Por designación de los reunidos, la presidencia de este Comité la ostenta el propio don Carlos Borrero, cuya seriedad y prestigio fueron manifestados durante su mando de la provincia, ajustado en todo momento a la Ley interpretada siempre con un espíritu de máxima ponderación y equidad.

Por su parte el señor Maura, cediendo a los requerimientos que se le han hecho y posponiendo a estos los deseos de sus correligionarios de Salamanca, Valencia y otras importantes capitales, ha accedido a iniciar en Murcia su campaña de propaganda republicana conservadora con un mitin que se celebrará el próximo domingo día 3 de Abril, en el Teatro Romea, y en el que además del ilustre jefe del partido republicano conservador, tomarán parte otros elementos del mismo.

El Comité organizador del partido y el acto, gestiona la apertura de la Secretaría del primero en esta Capital para que coincida con la estancia en esta de señor Maura.

Apenas conocida la celebración del mitin el Comité está recibiendo peticiones de localidades, de la Capital y de los pueblos, ya que se espera que el mismo sea de gran transcendencia en la política española puesto que con él comienza el jefe del Partido Republicano Conservador su campaña por toda la Península.

Viajeros distinguidos

Para pasar al lado de su familia las fiestas de Primavera, han llegado a Murcia nuestro estimado amigo el ingeniero naval, don Julio de la Cierva y Malo de Molina, y su distinguida esposa.

También y con el mismo motivo, están en Murcia desde hace unos días el Juez de primera instancia de Elche nuestro querido amigo don Jesualdo Aguilera y su distinguida esposa doña Matilde de la Cierva. Nuestro saludo de bienvenida.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 28 de Marzo de 1932
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 19.111.580.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano de Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.539.894.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.504.644.
Desagüe, metros cúbicos 1.475.498
Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.527.002.
Desagüe, metros cúbicos 33.782.
Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 675.968.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Murcia 29 de Marzo de 1932.

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avvalorando mas su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLÁTANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLÁTANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres mas o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar Barrameda, Alcabete, Málaga y Valencia, Totana y Yeda.
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambio; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

Las cajetillas corrientes de 60 céntimos costarán 10 cts. más

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes.

Modificando el precio de las labores de Canarias, expendidas por la Compañía arrendataria.

También modifica el precio de las labores peninsulares. Las cajetillas corrientes de sesenta céntimos costarán diez céntimos más. También aumentan en diez céntimos las labores de Canarias.

Nombrando vocal del Patronato Nacional de ciegos a Adolfo Hernández.

Disponiendo que el personal de los servicios de la plaza de toros, que den fuera de los jurados de trabajo de espectáculos taurinos. Pasando a incorporarse a los de las empresas de caballos, con picadores.

DEPORTIVAS

El Cieza, campeón amateur

El Club Deportivo de Cieza, uno de los mejores equipos de la región murciana, jugó en la mañana del domingo último un partido eliminario con el Club Deportivo Eldense, correspondiente al campeonato amateur.

Los ciezanos desarrollaron un brillante juego, sobre todo los delanteros que les hizo acreedores a la victoria, que lograron por tres tantos a uno.

La defensa del equipo de Cieza, fué lo más deficiente del equipo, pues medios y delanteros se cometieron muy bien, demostrando los adelantos que se han operado en ellos, debido a los esfuerzos de su preparador señor Balsa. Los extremos, el interior izquierda, el medio centro y el portero, fueron los jugadores que mas se destacaron por el Cieza; y por el Elda, el interior izquierdo, el extremo de este mismo lado, el medio derecha y el portero.

El arbitraje de Almansa fué imparcial y acertado.

Nuestra felicitación a los directivos y jugadores del Cieza, por la brillantez de este triunfo.

Después del partido con el Athletic

Que el partido de Liga, del lunes jugado entre el Athletic de Madrid y el Murcia no fué un grano de anís, lo demuestra el hecho de que Zamoreta, Sornichero y Pa ahí están seriamente «tocados». Las lesiones tienen importancia, y por lo pronto no podrán actuar en Oviedo.

Nuestros visitantes, viendo la cosa perdida, caminaron por la senda de la estridencia, y si los locales repon-

den a esa clase de juego, vemos tarde memorable de lesiones.

—La Prensa madrileña, no nos dice la verdad, afirma al respecto el partido Athletic-Murcia, que de se retiró lesionado a los pocos minutos de empezar, teniendo el Athletic que jugar solo con diez jugadores.

Esto no es verdad. Primero, Conde no jugó, y segundo que jugador del Athletic se retiró lesionado. El único que salió del campo por lesiones fué Sornichero.

¡Así se escribe la Historia! **El campeonato de promoción**
El próximo domingo, día 3 de mayo, comienza el campeonato de promoción a primera categoría.

La Federación Regional ha fijado el siguiente calendario:

- Primera vuelta**
3 de Abril.—D. Alcoyano-Elche F. C.
Alicante F. C.-Elche F. C.
Cartagena F. C.-Himnástica Abad-Elche F. C.
10 de Abril.—Alicante F. C.-Cartagena F. C.
Gimnástica Abad-D. Alcoyano-Elche F. C.-Hércules F. C.
17 de Abril.—D. Alcoyano-Elche F. C.
Cartagena F. C.-Elche F. C.
Hércules F. C.-Gimnástica Abad-Elche F. C.
24 de Abril.—Alicante F. C.-Himnástica Abad-Elche F. C.
D. Alcoyano-Cartagena F. C.
Gimnástica Abad-Elche F. C.
1.º de Mayo.—Hércules F. C.-Cartagena F. C.
Elche F. C.-D. Alcoyano.
Gimnástica Abad-Alicante F. C.
Los días 8, 15, 22, 29 de Mayo y 5 de Junio se celebrará la segunda vuelta en campos contrarios.

PIDA SIEMPRE

Cerveza

"EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

El Congreso celebra sesión

—(o)—

Los ministros se reúnen en Consejo

Fué aprobado un decreto con la creación de un cuerpo de Corredores de Seguros

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña. Le reunión empezó a las once y cuarto de la mañana y terminó a las dos y media. No asistieron al Consejo, los ministros de Obras públicas y Marina, por encontrarse en Murcia y tampoco el de Agricultura, que marchó en automóvil a Cartagena, para asistir a los anunciados Juegos florales. A la entrada al Consejo, Zulueta manifestó que se había publicado en el Diario de Roma el texto del convenio comercial firmado entre España e Italia. En España apareció publicado en la Gaceta del sábado.

Referencia oficiosa del Consejo

Terminada la reunión, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa. Presidencia.—Se aprobó el proyecto de Reglamento, por el que ha de regirse el Patronato encargado de la incautación de los bienes de la compañía de Jesús. Justicia.—Se tomó el acuerdo de crear el Instituto de estudios penales en sustitución de la antigua Escuela de Criminología. Guerra.—Se aprobó el expediente relativo a la rescisión del contrato de las obras del Hospital militar de Sevilla. Instrucción.—El ministro leyó un proyecto de decreto modificando algunos artículos del Reglamento de Jurados para las exposiciones de arte. Se aprobó un decreto admitiendo las dimisiones al conservador general del Tesoro artístico, Diego Angulo y el Vocal del Patronato del Museo del traje, Felix Boix. Para sustituir a este último ha sido nombrada María Díaz Izquierdo. Se aprobó un decreto disolviendo la Escuela técnica de Melilla, creándose en su lugar un Instituto Nacional. Se aprobó un expediente adjudicando la cátedra de Lengua hebrea de la Universidad de Barcelona a José Milla y la de Madrid a Maximiliano Alarcón. Trabajo.—Fué aprobado un decreto creando el cuerpo de Corredores y jurados de Seguros. También se aprobó otro decreto dictando el reglamento por el que ha de regirse el Patronato de Previsión social.

Millones para las exposiciones

Se tomó el acuerdo en el Consejo de conceder tres millones en una subvención a las exposiciones de Sevilla y Barcelona, cantidades que se aplicarán al pago de cuentas, no entregándose a los ayuntamientos.

Necrológicas

ENTIERRO

A las cuatro y media de la tarde de ayer y desde la parroquia de Fortuna al cementerio de esta villa se verificó el entierro de la virtuosa y respetable señora doña María Josefa Lozano García, viuda de Palazón.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo, concurriendo gran número de elementos de las distintas clases sociales y comisiones de amigos de los pueblos cercanos y de la capital.

A los atribulados hijos y entre ellos nuestro buen amigo el prestigioso comerciante don Julián Palazón; hijos políticos, hermana política y demás familia, se reiteramos nuestra condolencia por la pena que les aflige.

SUFRAGIOS

Por el alma de la señora doña Rosa Bagueña Lacárcel se han aplicado misas desde las ocho hasta las doce en la rectoral de Santa Catalina, habiendo estado muy concurridos estos cultos.

Reciba la sentida familia el testimonio reiterado de nuestro sentimiento.

—En la rectoral de San Miguel y por el alma del que fué querido amigo nuestro don Roque Aguirre Ucin, se aplicaron el lunes las misas que se hicieron a las ocho, ocho y media y nueve.

A estos religiosos actos acudieron muchos y buenos amigos del señor Aguirre y de su apenada familia, a la que expresamos nuevamente nuestra participación en la pena que les embarga.

Por encargo de la sentida esposa doña Mercedes Vives Vergara, hijos, padre político, hermanos políticos y demás parientes, damos las gracias a las muchas amistades que les han acompañado en su pesar y asistieron a su entierro y sufragios.

—En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se han celebrado misas por el alma del que fué nuestro distinguido amigo el Jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda don Manuel Conejero Benedito.

Por encargo de su afligida esposa

Al discutirse el Presupuesto de Marruecos, Azaña se lamenta de que el problema se utilice para campañas políticas

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia Besteiro. Dentro del orden del día se aprueba sin debate el Presupuesto de gastos, contribuciones y rentas.

A continuación se discute el Presupuesto de Marruecos. Vergara explica las modificaciones que se han introducido en el mismo.

Jaen consume un turno afirmando que al Presupuesto le falta sentido social que refleje una acción civilizadora.

Le contesta Roman, diciendo que España gastó desde 1909 mas de nueve millones en Marruecos. Debemos evitar que aquello sea fruto de las ambiciones, como ocurrió en Cuba y Filipinas.

Torres Campaña consume otro turno excitando a que se vigilen los gastos para evitar toda clase de abusos.

Propone que se nombre una Comisión parlamentaria que vigile la administración del Presupuesto.

Interviene Madrigal y apoya la idea. Combate la actuación del Comisario civil y expresa su creencia de que los funcionarios son excesivos.

Guerra del Rio interviene en análogo sentido que Torres Campaña. Azaña hace el resumen lamentando que el problema de Marruecos se utilice para campañas políticas.

Dice que en Marruecos debe gastarse aquello que sea necesario.

Explica la reducción de contingentes, y anuncia su propósito de organizar un voluntariado quitando a las tropas el servicio obligatorio.

Añade que precisa impulsar las obras de paz, pues todo el dinero que se gastó se empleó en Guerra. Demostremos que España sabe cumplir con sus deberes de civilización y cultura.

Se aprueba el Presupuesto de Marruecos, y a continuación se discute el proyecto de ferrocarriles de urgente construcción. Después de un pequeño debate se aprueba.

Acto seguido se levanta la sesión.

La actuación de los elementos extremistas

En Sevilla se reúnen elementos de la Confederación y acuerdan declarar una huelga revolucionaria

En Antequera continúa la huelga, aunque reina mayor tranquilidad

Por telégrafo

Madrid.—Se tienen noticias de que en Antequera continuaba la huelga. La tranquilidad ha renacido, pero a pesar de ello siguen observándose rigurosas precauciones.

Se busca a algunos comunistas que dirigieron el movimiento, cuando fué incendiado el convento de Trinitarios. Los religiosos se pusieron a salvo.

Los agitadores quisieron quemar otros dos conventos, pero el vecindario lo impidió. Se enviaron refuerzos habiéndose practicado cuarenta detenciones.

Mitín de la Confederación del Trabajo

Sevilla.—La Confederación del Trabajo celebró un mitin, para afiliados de Extremadura y Andalucía.

Asistieron representaciones de cuatrocientos mil afiliados. E' sesenta por ciento de estos se hallan parados.

Se protestó de las deportaciones y se tomó el acuerdo de no admitir paliativos en la cuestión del paro obrero, proponiendo a la Confederación la declaración de una huelga revolucionaria debidamente organizada.

Durante una procesión, se apoderan de las imágenes

Granada.—En Huéscar al pasar la procesión, los extremistas se apoderaron de las imágenes y continuaron el desfile, dando vivas al comunismo.

Frente al Centro agrario hubo un tiroteo, resultando un hombre herido.



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones

No se vende a granel.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 30 de Marzo de 1931 — A las 8 y 3/4 tarde y 10 1/2 noche

Revista Paramount sonora narrada en español.

La cómica en 2 partes muda A MAL TIEMPO BUENA CARA.

La graciosísima comedia sonora FOX dialogada, titulada

Papá piernas largas

por WARNER BAXTER y JANET GAYNOR

Nota.—Jueves de Gran Moda, 31 de Marzo, la modernísima obra sonora, titulada

EL TENIENTE SEDUCTOR

Maravillosa creación de MAURICE CHEVALIER

La película de más éxito del año

Lo que dice Azaña

No hay nada de aproximación con Lerroux

(Por telégrafo) de la noche

Madrid.—Interrogado Azaña acerca de los rumores que uienen circulando sobre una aproximación con Lerroux, dijo que eran rumores de pasillos.

Mis opiniones están en las notas oficiales y en los discursos. Fuera de eso yo no entro ni salgo.

—Interrogado Lerroux, dijo que aunque nada sabe, nadie podría extrañarse de que en un momento dado se aunaran las huestes radicales y las de Acción republicana para una franca colaboración mutua.

Respecto de la duración de las Cortes, cree que los Gobiernos no sólo viven del apoyo de las Cortes, sino del apoyo de la opinión.

El suceso de ayer

Un hombre gravísimamente herido de cuatro puñaladas

Ayer tarde en la plaza de Ceballos ocurrió un sangriento suceso del que resultó con cuatro puñaladas el indio viduo Vicente Perez Espá, vecino de Sevilla.

Este sostuvo acalorada disputa con su paisano Antonio Giraldes Espá quien sacó una navaja contra él arrebatándole el arma y causándole cuatro heridas de importancia.

El agresor trató de huir pero fué detenido por el sargento de la Cruz Roja José Verdú, que lo condujo a la Comisaría.

Anoche mismo acudió el Juzgado de guardia al Hospital, instruyendo las diligencias oportunas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 29

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	68'80
Amortizable 5 %	80'80
Idem 4 %	00'00
Banco de España	515'00
Tabacos	195'00
Francos	52'10
Libras	49'95
Dollars	19'25
Liras	68'80

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 30

Miércoles.—San Juan Oilmaco y San Régulo.

VELA Y ALUMBRADO

Día 30.—En Santo Domingo.

Día 31.—Id.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

CENTRAL CINEMA

Viernes día 1.º de Abril DEBUT de la grandiosa compañía de comedias de CARMEN MUNOZ GAR, con la divertidísima comedia de Sardou,

Divorciémonos

Nota.—Se abre un abono para tres únicas funciones.

Precio del abono para los tres días: Butaca 5 pesetas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media Revista sonora Fox.

La de icosísima comedia sonora, titulada

Seamos alegres

por Norma Shearer

Nota.—Jueves día 30, la magnífica producción a modo de revista presentada en español por Ramón Pareda y Barry Norton,

GALAS DE LA PARAMOUNT

CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las seis de la tarde La producción Metro por el malogrado actor Lon Chaney,

ORIENTE

El portentoso drama, titulado CARCEL DE LA REDENCION por John Gilbert

Nota.—Mañana, la formidable producción

La mina incendiada

por Douglas Fairbanks Jr.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'50; Tomates 0'70; Bajocás 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'35; Nabicoles 0'20; Cebollas seca 0'36; Guisantes 0'20; Alcahofas 0'25; Habas 0'20; Ajos secos 0'60; Aplos 0'30; Cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'25; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 2'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 1'50; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'80; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'60; Lechugas 0'60; Coles 0'00; Coliflores 2'50; Rábanos 0'00; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Mero 7'00; Calsón 4'00; Emperador 5'00; Paje! 4'00; Besugos 4'00; Calamares 10'00; Jibias 4'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 2'00. Sardinas 1'40; Boga 1'60; Boquerón 1'00; Chirre! 1'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS

Con paila de hierro fundido para Termosifón

Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones. La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desmenuarlas. Precios:—num. 6, 128 pesetas; num. 7, 143 pesetas; num. 8, 1.8 pesetas; num. 9, 189 pesetas; num. 10, 205 pesetas. No comprar cocinas con paila de chapa, lesionais vuestros intereses.

Brugarías y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES

Es la prenda más bonita que existe en España sueter; por la mejor sigavera. Por la máquina La Elva. Y en esta tierra bendita, lista de los y de amos, en busca los fumadores con pertera insuperable. Los que fabrican y comercializan cigarrillos mejores. Santa Margarita y Fin de Siglo

Indicaciones al interior. Se venden en el Bazar Murcia y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encomiendas a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión a domicilio entre.

Madrid Lopez de Vega, num. 67 Teléfono, núm. 11.519 Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.964

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicio del mes de Marzo de 1932

Línea del Cantabrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, salará salvo variación, de San Pedro y Santander el 22 de Marzo, de Algeiras el 28, y de Coruna el 14 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Abril.

Línea del Mediterraneo

El vapor MARQUES DE CUMILLAS salará de Barcelona y Cartagena el 7 de Marzo, de Valencia el 8, de Algeiras el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 1 de Abril.

Línea del Mediterraneo a Puerto Rico

El vapor ARGENTINA, salará de Barcelona el 6 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 6 de Abril.

Línea del Mediterraneo a Puerto Rico

El vapor ARGENTINA salará de Barcelona, el 20 de Marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra Puerto Cabello, Caracas Puerto Lluces y Guaymas, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 20 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato es que alista el Bazar Murcia en la tradición de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combis para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 43.

LA MAQUINISTA DE LEYANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Lata & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Fábricas en Vizcaya (Lezama, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviiedo (La Montaña); en Madrid (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Sabadell); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oxum, Cloridos, Nitratos, Sulfatos, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Goma, de Zinc, de Hierro y Ferris; Sal comú; Clorato; Baritas Marca Neocl; Gomas; Materias Colorantes; Celulosa; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultivos; Insecticidas Orgánicos; Sulfatos de Goma y Hierro; Antra; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores y Gensets y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mica y de Gasa; Cartuchos cargada y vacíos de los calibres métricos extranjeros y nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, DON ANTONIO LÓPEZ, calle de Angel Gaitán, núm. 1 (antigua Casa de las Artes y Oficios).

Hospital de la Cruz Roja

Medicina general, Dr. don José María Zamora, lunes, miércoles, viernes y sábados a las 10. Cirugía general Dr. don Juan Sánchez Pardo, lunes, viernes y sábados a las 10. Enfermedades de la mujer Dr. don Juan Sánchez Pardo, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la infancia Dr. don Juan Sánchez Pardo, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de la garganta y oídos Dr. don Angel Martín, martes, jueves, viernes y sábados a las 10. Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pareda, martes, jueves, viernes y sábados a las 10. Enfermedades del pecho (tuberculosis y neumonías) Dr. don Antonio Sánchez Pardo, martes y sábados a las 10. Enfermedades infecciosas y Dr. don Juan Sánchez Pardo, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Angel Gromada, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades de vías urinarias Dr. don Francisco Cano, martes y sábados a las 10. Enfermedades de los ojos Dr. don Juan Sánchez Pardo, martes, jueves y sábados a las 10. Enfermedades del oído Dr. don Francisco Cano, martes, jueves y sábados a las 10. Laboratorios Dr. Comas, martes, jueves y sábados a las 10. Micrología Dr. Solgas, martes, jueves y sábados a las 10.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1866.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 3.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.300.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Beneficios indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.988'71	79.767'88	65.096'28	44.325'79
1880	875.990'65	198.161'87	195.880'91	917.381'68
1890	774.804'15	199.848'76	958.101'88	679.688'85
1900	1.806.308'45	670.660'08	684.401'15	846.785'90
1910	3.418.578'12	969.314'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.805.840'79	5.267.860'38	8.978.552'19	2.380.765'66
1930	32.881.471'77	11.890.027'68	8.864.952'03	7.886.276'18

Autorizada por la Inspección de Seguros en 5 de Mayo de 1931. DELEGADO EN MURCIA:

AUGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Perfumería Helena

(Fau'el S. A.)

Jabones de Tocador—Cíonias—Cremas para el cutis—Perfumes

Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricios Blan-Kor

Pida siempre HELENA

Incomparables en precios y en calidad

De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Banderas Rister

Desde 150 pesetas en adelante se entregan completos, desde 50 pesetas en adelante se entregan completos con el primer juego de platos, vasos, etc. etc.

Algunos de los artículos y venta al por mayor en las ciudades de BARCELONA, MADRID y C.º. Teléfono, número 1.334.—Barcelona, 10-11-12-13.

Guantes de boxeo

De venta: Bazar Murciano y en su filial. Fin de Siglo

QUISIERO UN PROMETIDO

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Política de EL TIEMPO — 103 —

EL MARQUES DE VILLAMAR

filial de que tantas pruebas habla dado. La madre se enteró y cedió. —¡Bá! —exclamó el marqués.—¿me permites que la llame aquí, de tu parte? ¿quieres que por vez primera, ante ti, a tus plantas, la declare mi amor? ¡Ya ves! todavía no me atrevo a decirselo a solas. Una mirada fría, una palabra recelosa, me despedazarían el corazón. Aquí, en tu presencia, sabré convencerla. —¡Hijo mío, cuenta con mi consentimiento! contestó la marquesa, oprimiéndole entre sus débiles brazos.—Y conste que si no te lo otorgo con júbilo del todo espontáneo, lo hago, cuando menos, con una ternura sin límites y

sin ninguna reserva mental. Únicamente pido, exijo de ti una cosa: que te tomes veinticuatro horas más, para reflexionar acerca de tu situación. Es completamente nueva, puesto que te hallas en posesión de mi conformidad, de la cual podías estar muy poco seguro hace una hora. Hasta este instante te creías separado de Carolina por obstáculos que no supondrías vencer tan fácilmente y que tal vez daban una energía ficticia a tu dero... ¡No se caduca la cabeza!... ¿qué sabes tú de eso? Además, lo que te pido es bien poca cosa. En resumidas cuentas, veinticuatro horas sin dirigirme la palabra. Yo también necesito aceptar completamente ante Dios el partido que acabo de tomar, a fin de que mi semblante, mi turbación, mis lágrimas, no dejen vislumbrar a Carolina que mi resolución me ha violentado un poco... —¡Es verdad! —exclamó el marqués.—si lo presumes, no me permitirás ni hablar... ¡Hasta mañana, pues, madre mía! ¡qué largas van

a ser estas veinticuatro horas!... Pero... ¡es la una de la madrugada! ¿Estarás levantada también la noche próxima? —¡Claro que sí! hay concierto en las habitaciones particulares de la joven duquesa. Por eso es preciso descender esta noche. Supongo que no pensarás volver al baile. —¡Oh! ¡permíteme! Todavía la encontraré allí... ¡qué bonita está con su traje blanco y su prendido de perla! Realmente, no la he mirado bastante; ¡no me atrevo! ¡Ahora podré contemplarla a mi anchura! —¡No, Urbano! Imposible, por mí, el sacrificio de no ir, de no hablarla hasta mañana por la noche. Júrame, pasado que no te voy muy dispuesto a dormir, pensar en ella, en mí, en ti mismo, a solas, durante las horas que restan de noche y mañana por la mañana. No vendrás por aquí hasta la hora de comer. Es preciso. ¡¡dremel! —El marqués juró y mantuvo su promesa; pe-

ro la soledad, la quietud de la noche, el disgusto de no haber visto a var a Carolina y de dejarla rodeada de miradas y de homenajes extraños, solo dieron por resultado aumentar su impaciencia y avivar el fuego de su pasión. Por otra parte, las precauciones de su madre, aunque prudentes en el fondo, eran pueriles tratadas de un hombre que reflexionaba y quería desde mucho tiempo atrás. Carolina se acordó de no ver reparar al marqués, y se retiró de las primeras, queriendo persuadirse de que no se había equivocado al suponer que no tardaría en quedar al arbitrio de su persona. Como se ve, estaba mucho de presentir la verdad. La señora de Argüello tenía espías en el baile, entre ellos un secretario de embajada, que se uficaba de cortejarla y al que faltó tiempo, a la mañana siguiente, para informarla del franco éxito de la cohección de compañías. El otro sofocado del marqués no escapó a la penetración